Xumus 8-9 kiacce

1. Beibepute HYKIUABI, AJII KOTOPBIX YHCIO BAJIEHTHBIX JJIGKTPOHOB COBMAJAET C YHCIOM
HEHUTPOHOB:
a) H; 6) 2H; B) *He; 1) °Li; ) 'Li;  e)%B; x) 13C.

(10 6as10B)
Pemenue:
A — maccoBoe uucio, Z — 3apsaoBoe uucio, N — uucio neiirponos, N = A — Z;
V — 4HCII0 BAJICHTHBIX DJICKTPOHOB (HOMEP TPYIIIIHI).
a)lH:N=1-1=0,V =1; 6)°H:N=2-1=1,V =1, B)*He:N=4-2=2,V =2;
NoLi:N=6-3=3,V =1, n)'LiN=7-3=4,V =1; e)®B:N=8-5=3,V =3;
x)BPC:N=13-6=7,V =4.
[TpaBuiibHEBIE OTBETHI 0) B) €) — 10 6amioB, 1 Hegocratonwii — Munyc 4 6aa, | TUIIHUNE — MUHYC
3 Gasna.

2. Harummre 5 BO3MOXHBIX peakiuii Mmexay cinenyromumu BemectBamu: KNO3, S, HNO3 (ko)
Fe, KOH.

(30 6as10B)
Pewenne:

Bo3MoskHbIe ypaBHEHHUS peakiinii (KaKaoe mpaBuibHOE — 6 0allIoB):

KOH + HNO3z = KNO3 + H20

Fe +S=FeS

S+ 6 HNO3z = H2SO4 + 6 NO2 + 2 H20

4S+6 KOH = K3S,03 + 2 KoS + 3 H20

S+2KNO3=2KNO2+S0; MM  2S+2KNOs=K>S04+ SOz + N>

10 Fe + 6 KNO3 =5 Fe203 + 3 KO+ 3 N2 MJIM 10 Fe + 6 KNO3z = 2Fe203 + 6 KFeO2 + 3 N2

3. Onpenenure CTENEHN OKUCICHUS MapraHiia B CICAYIONIMX COSIMHEHUSIX:

MnO2, MnO(OH)2, KMnOs4, MnClz, KoMnOs. TIlpokanuBaHue Kakoro M3 TMEPEUNCICHHBIX
COCJIMHEHUH TO3BOJISIET TIOJYYaTh KHUCIOPOJA B JabopartopHbix ycioBusx? CocTaBbTe
COOTBETCTBYIOIIEE YPaBHEHHE, UCTIONB3YS METOJI JIEKTPOHHOTO OajtaHca.

(20 6an10B)
Pemenmne:
Coenunenue CrernieHb OKHCIICHUS KomnunuectBo 6a1ioB
Maprasia

MnO; +4 1

MnO(OH), +4 1

KMnO4 +7 1

MnCl; +2 1

K2oMnOg +6 1

2KMnO4 = KzMnO4 + MnO, + Oz 1 (10 6asios)
Mn*’ + 3e = Mn**
Mn*’ + 1e = Mn*®

202 -4e=02° (5 6aos)



4. WccnemyeMplii pacTBOpP OJHOBPEMEHHO COJEPKUT XJIOPOBOJOPOIHYIO M a30THYIO KHUCIIOTHI.
N3BectHO, uTo Tipu mo6aBnernu K 50.0 M1 3TOro pacTBOpa M30BITOYHOTO KOJIMYECTBA HUTpATA
cepebpa () obpasyercs ocamok maccoit 0.55 r, a mins Herpanmzanuu 50.0 Mt 3TOrO0 pacTBopa
HeoOxoaumo 15.2 M pactBopa ruapokcuaa Kamus ¢ KoHueHtpanuend 0.50 mMonw/n. 3anummre
YpaBHEHUS PEAKIUI, ONIPEIECIIUTE COJEPKAHUE KAXKTOH KUCIOTHI B PACTBOPE B MI/MJI.

(40 6an710B)
Pemienue:

YpaBHEHHUsI peakuil:

HCI + AgNOz = AgCl| + HNO3 (2 6aua)
HCI + KOH = KCI + H;0 (2 6amna)
HNO3; + KOH = KNO3 + H,0 (2 6amna)

Hutpar cepebpa(l) B3aumoneiictByer Ttompko ¢ HCIl.  Paccumtaem xommuectBo HCI,
coJiepkaieecs B pacTBOPE.

M(AQCI) = 143.5 r/moib

n(AgCl) = m:M = 0.55 r : 143.5 r/momb = 0.0038 moJ1b

n(HCI) = n(AgCl) =0.0038 mob (13 6amoB)

['mapoxcun kanus B3auMoeicTByet ¢ obenmu kucnoramu. KommuecrBo KOH, 3arpayennoro na
B3aUMOJICUCTBUE C KUCIOTAMM:

n(KOH) = C-V =0.50 mos/i - 15.2 M1 : 1000 = 0.0076 moin

N(HNO3) = n(KOH) — n(HCI) = 0.0076 mo:b — 0.0038 mons = 0.0038 Moub. (13 6asmioB)
Pacuer KOHIIEHTpALUi KHCIIOT B PACTBOPE:

M(HCI) = 36.5 r/moib

M(HNO3) = 63 r/momb

Cm(HCI) =n-M-1000:V = 0.0038 mos16-36.5 r/moub -1000:50 Mt = 2.77 mr/mn (4 Gata)
Cm(HNO3z) =n-M-1000:V = 0.0038 mosb-63 r/moub -1000:50 M = 4.79 Mr/mi (4 6amna)



